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№ 44: СУСПІЛЬНІ КОМУНІКАЦІЇ

Тема номера: Суспільні
комунікації
РЕДАКЦІЯ VERBUM 11 ВЕРЕСНЯ 2019

Шановні читачі! У неспокійні часи вкрай необхідна мова, яка ясно називає речі
їхніми іменами. На жаль, мова публічних дискусій, замість бути знаряддм
порозуміння, часто тільки поглиблює розколи в суспільстві. У новому номері
«Вербуму» ми придивлємося до того, як варто говорити (і часом мовчати), щоб
будувати мости, а не палити їх, – тобто до проблеми суспільних комунікацій в
епоху інформаційної перевантаженості.

Leonardo Santamaria
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Випуск розпочинається з тексту Олексія Браславця про різницю між засобами масової
інформації й інструментами суспільної комунікації. Ми часто використовуємо ці поняття як
взаємозамінні, забуваючи, що католицька соціальна доктрина вживає тільки другий із них – і
недарма. Термін «засоби масової інформації» вказує на те, що є якісь маси, до яких треба
донести інформацію. Тимчасом «комунікація – це діалог, учасники якого, хай навіть розділені
відстанню чи часом, погоджуються обдумати й обговорити спільну тему. Католицький підхід
ґрунтується не на масовості, а на творенні спільнот, на встановленні особистих стосунків
людини з Богом і людей між собою».

На встановленні діалогу й побудові спільнот наголошує також Папа Франциск у посланні на
Всесвітній день соціальних комунікацій. Він, зокрема, звертає увагу про нові виклики, які
ставить перед нами технологічний розвиток і поява соціальних мереж. Церква розуміє цінність
інтернету як засобу, завдяки якому люди спроможні зустрічатися й солідаризуватися, проте
бачить також, що він вкрай вразливий до дезінформації та зумисного викривлення фактів.
Розуміючи, «що недостатньо множити зв’язки, аби зростало порозуміння», Франциск пропонує
перейти від віртуальної спільноти до реальної, «де єдність ґрунтується не на “лайках”, а на
істині».

У наступних двох текстах ідеться про те, як дати собі раду зі світом, який бомбардує
інформацією. Костянтин Москалець розмірковує про можливість технологічної аскези. Він
переповідає історію чоловіка, який обмежив користування інтернетом до 30 хвилин на день, а
щоб не скоритися спокусі перевищити цей ліміт, віддав пароль дружині. Дорослій людині
довелося замкнути комп’ютер від себе самої, щоб упоратися зі слабкістю, ба навіть із
залежністю, такою поширеною останнім часом, що «чернечий габітус мовчання здається
благословенним даром».

Про цей чернечий габітус пише отець Ігор Гнюс OP, наголошуючи на величезному значенні
осмисленого мовчання в людському житті. Святий Бенедикт, який зобов’язував своїх духовних
синів мовчати, не вимагав чогось неприродного. Правило тиші «бере початок у любові самого
Бога, тому що мовчання й об’явлення природи Бога мають багато спільного». Це начебто
проста річ: коли ми говоримо, то не слухаємо; щоб слухати іншу особу – чи Особу – необхідно
бодай на мить змовкнути. Однак у світі, який весь час продукує текст і провокує нас до того
самого, буває складно осягнути цю істину.

Завершується випуск розмовою про те, як виховати людей, які розуміють суть комунікацій.
Декан факультету інституційної суспільної комунікації Папського університету Святого Хреста
(Санта Кроче) в Римі отець Хосе Марія Ла Порте ділиться думками про своїх студентів,
програму формації й особливості католицької журналістики, яка має поєднувати віру та
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професійний, позбавлений упереджень чи екзальтації підхід до матеріалу.
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